

Alsfeld, 08./09.04.2011

Protokoll zur Präsidiumssitzung mit den Regionalobleuten

Mit E-Mail vom 21. Februar 2011 wurde durch den Präsidenten der DFBL zur Sitzung eingeladen.

Ort: Alsfeld, Hessen
Turn-, Leistungs- und Bildungszentrum des Hessischen TV
Theodor- Heuss- Str. 11 – 13, 36304 Alsfeld

Beginn : 08. April 2011, 18:00 Uhr
Ende : 09. April 2011, 11:30 Uhr

Tagungsteilnehmer gem. Anlage 1

Tagesordnung

- 1. Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit:** 9 Stimmberechtigte
- 2. Regularien**
 - die Tagesordnung wurde wie vorgelegt genehmigt
 - das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt
 - Bernd Dübe, einziger Vertreter der Regionalobleute, wurde begrüßt
- 3. Großveranstaltungen: Rückblick**
 - Von allen Veranstaltungen der Hallensaison liegt ein Bericht vor.
 - die Spieldauer in der Halle über 2 Gewinnsätze (Jugend-Bereich) wurde zur Sprache gebracht. Grund: Spiele dauern teilweise über 21:30 Uhr hinaus, die Offiziellen und die SR sind an der Belastungsgrenze, eine eventuell geplante Abendveranstaltung ist ad absurdum gestellt)
Fazit: die Veranstaltung läuft aus dem Rahmen

Das Präsidium schlägt dem Hauptausschuss vor, von der kommenden Hallensaison an ab der Ebene Regionalmeisterschaft in der **Vorrunde in allen Bereichen (Jugend- und Seniorenmeisterschaften) auf 2 Sätze** zu spielen.

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen

Um einen geregelten Ablauf der Spiele im Verlaufe der **Meisterschaft** zu gewährleisten wird folgendes **Zeitmanagement** verbindlich festgelegt:

- nach dem letzten gespielten Punkt eines Spiels erfolgt nach 3 Minuten die Seitenwahl

- nach einer weiteren Minuten das Antreten zur Begrüßung
- in der 5. Minute der Anpfiff des Spiels
- nach jedem gespielte 5er-Block erfolgt eine 10-minütige Einspielzeit für die nächste Gruppe
- danach weitere 5 Minuten Einspielzeit für die folgende Spielpaarung

4. Geschäftsbericht 2010

- Gunda Lehmann präsentierte den Geschäftsbericht 2010. Dieser wurde auf Basis der vom Vize-Präsident Finanzen Jürgen Bauer erstellten **Bilanz** und der dazugehörigen Kontenblätter erstellt.
- die Finanzverwaltung hat die Gemeinnützigkeit der DFBL festgestellt.
- für die Erstellung des Jahresabschlusses mit Bilanz sind keine Kosten angefallen.

5. Haushaltsplan 2011

- Der Präsident Ulrich Meiners stellte den Haushaltsplan 2011 vor. Die Ausgaben sind mit 108.500,00 € veranschlagt

6. Terminplan – Änderungen und Ergänzungen Jugendkonzept 2011

- der Lehrgang für die U13-U15 m findet in Ahlhorn und nicht in Brettorf statt
- der Lehrgang für die U13-U15 w findet in Hamm statt

7. Ausrichter: Bewerbungen und Vergaben

a) National

Veranstaltung	Datum	Bewerber	Abstimmung
DM wU16	31.03./01.04.12	TSV Staffelstein VFL Kellinghusen	9 Stimmen für Staffelstein , da Kellinghusen bereits im Feld 2012 Ausrichter
DM Frauen	03./04.03.12	TSV Calw	9 Stimmen für Calw
DM w/mU14	15./16.09.12	Großenasper SV	9 Stimmen für Großenaspe
DM M45	23./24.03.13	Berliner TS Leichlinger TV	7 Stimmen für Berlin , da 150-jähriges Jubiläum 1 Enthaltung 1 Stimme für Leichlingen

Veranstaltung	Datum	Bewerber	Abstimmung
DM mU18	23./24.03.13	TuS Frammersbach SV Moslesfehn	9 Stimmen für Frammersbach Moslesfehn wurde schon mehrfach berücksichtigt
DM mU16	06./07.04.13	TSV Burgdorf	9 Stimmen für Burgdorf
DM Frauen/ Männer	17./18.08.13	Ahlhorner SV	8 Stimmen für Ahlhorn 1 Enthaltung
DM w/m U18	07./08.09.13	TSV Dennach	8 Stimmen für Dennach 1 Nein- Stimme

b) International (Vorschlag an die IFA)

EM Männer	17.-19.08.2012	TV Schweinfurt- Oberndorf	9 Stimmen für Schweinfurt
-----------	----------------	------------------------------	------------------------------

8. Verantwortliche für die kommenden Veranstaltungen (national/international)

a) National

Veranstaltung	Datum	Ausrichter	DFBL Vertreter
DM M60	30./31.07.11	FSV Hirschfelde	Siegfried Linke
DM w/mU12	20./21.08.11	SV Moslesfehn	Günter Lutz / Dennis Schamlott
DM w/mU18	27./28.08.11	Wardenburger TV	Günter Lutz / Dennis Schamlott
DM w/m U14	03./04.09.11	MTSV Selsingen	Günter Lutz / Dennis Schamlott
DM Senioren	03./04.09.11	TSV Wiesenthal	S.Linke / Karl Ebersold
DM MGV	10./11.09.11	Bredstedter TSV	Günter Lutz / Dennis Schamlott
DM Frauen/Männer	17./18.09.11	TV Vaihingen/Enz	DFBL Präsidium
DM w/mU16	24./25.09.11	TV Eibach 03	Günter Lutz

b) International

Veranstaltung	Datum	Ausrichter	DFBL Vertreter
EM U 18	09./10.07.11	Schweiz	Günter Lutz
EM Frauen EM U 21	16./17.07.11	TB Oppau	R. Schubert / U. Meiners
WM Männer	06./13.08.11	Österreich	D. Schachtsiek

9. Besprechung der Änderungen der SpOF und Anlagen

- **Anpassung der Anlage 1 zur SpOF**
4.3 Nichtgestellung eines SR mit A-Lizenz **pro gemeldete Mannschaft eines Vereins**
- **Ergänzung Pkt 4.4.4.2.4**
Ändert sich die festgesetzte Anzahl der Mannschaften einer Staffel durch Auf- und Abstiegsvorgänge (**nach den in den Wettkampfbestimmungen vorgegebenen Fristen**), so...
- Das Zweitstartrecht wurde aufgrund verschiedener Vorfälle diskutiert, 2 redaktionelle Änderungen wurden vorgenommen (die Erklärung steht nun vor dem Formblatt, 2 Felder wurden zusätzlich eingefügt)
Die Abschaffung zur Hallensaison 2011/12 wurde zur Abstimmung gestellt.
Gegen die Abschaffung : 5 Stimmen
Für die Abschaffung : 4 Stimmen
- Jürgen Albrecht zieht seinen Antrag zu Pkt. 4.4.4.5.1 zurück.
Aufstiegsspiele werden wie folgt durchgeführt:
 - bis 5 (fünf) Mannschaften eine einfache Vorrunde
 - 6 (sechs) und mehr Mannschaften spielen eine einfache Vorrunde in 2 Vorrundengruppen mit anschl. Halbfinal- und Endspielen
- Die weiteren Punkte werden vorbesprochen: Spielgemeinschaften bei der Deutschen Meisterschaft der Mitgliedsverbände; Eingliederung des Rheinischen TB in die Regionalgruppe West; Rückgängigmachung der Altersklasseneinteilung; Antrag zur Neustruktur der Regionalgruppen
- Der Antrag von Hans-Artur Löwen zur Zusammensetzung der Vertreter der LFW ist nicht durch den HA zu behandeln sondern durch die Bundestagung der Landesfachwarte.

10. DFBL Mitgliederwerbung – weitere Ideen

- Dieser TOP wurde verschoben – das Ergebnis folgt



11. Verschiedenes

- **Heiner Josuttis** legt schriftlich ein Konzept „Flächendeckende Verbreitung des Faustballes über die Neugründung von Jugendabteilungen in den Vereinen“ vor.
- Das Amt des Vize-Präsidenten Sport ist seit dem Rücktritt von Peter Sievers vakant. Eine kommissarische Besetzung wird vor der Neuwahl im April 2012 angestrebt.
- Vorstellung und Erörterung verschiedener „Schiedsrichter Probleme“:
 - Bewertung der SR-Leistungen generell (Beobachter),
 - Besetzung der DM mit „Spitzen-SR“,
 - Besetzung der Spieltage (Verpflichtung zur Gestellung von Auswärts-SR),
 - SR-Ausweis/eingetragener Verein,
 - Antrag des TV Stammheim auf „einheitliche“ Ausstattung der SR/LR mit Werbung.
- Dirk Schachtsiek stellt das Umfrageergebnis zum „Spielmodus BL Männer“ vor, siehe Veröffentlichung auf der Homepage.
- Eine Plattform zum Bereich Lehrwesen (u.a. auch Schulf Faustball) wird unter der Rubrik Ausbildung auf der Homepage der DFBL generiert.

Nächste Präsidiumssitzung: 07./08.10. 2011 in Alsfeld

Protokollführer:

gesehen und genehmigt:

gez. Gunda Lehmann

Ulrich Meiners